

# 八年前的“小粉丝” 昨天战胜了偶像

## 21岁斯库林为新加坡夺得史上首枚奥运金牌



8年前斯库林和菲尔普斯的合影。



斯库林夺冠。

昨天,在里约奥运会男子100米蝶泳决赛中,21岁的新加坡选手斯库林爆冷击败当世泳坛霸主菲尔普斯,获得冠军,并且打破奥运会纪录。这也是新加坡历史上的第一枚奥运会金牌。该项目出现了三个并列亚军:菲尔普斯、南非选手勒克洛斯、匈牙利选手切赫。斯库林也成为本届奥运会战胜菲尔普斯的第一人。

就在赛后,一张2008年斯库林和菲尔普斯的合影被曝出,让人感慨万分。

2014年仁川亚运会上,每天仅仅训练一次、准备也不是很充分的大一学生斯库林,就在男子100米蝶泳项目中展现过人天赋,他以51秒76夺得男子100米蝶泳冠军,成为新加坡自从1982年以来的第一位男子游泳亚运会冠军。比赛结束之后,他说:“赛前我并没有想过会赢得冠军。今晚给了大

家一个SHOCK(震惊)。”而在昨天,斯库林更是让世界震惊,竟然打破了菲尔普斯在这个项目的垄断优势,在泳池中拿下自己想都没敢想的奥运金牌。

菲尔普斯2000年开始征战奥运,当时虽未得牌却已受到瞩目,2004雅典奥运夺6金,2008北京奥运独揽8金,2012伦敦奥运取4金,本届里约奥运再夺得4金,总计22金2银2铜。其中,2008年北京奥运菲尔普斯的8金兼破7项世界纪录,这一壮举至今还未有人超越。

斯库林2011年在东南亚运动会获得200米蝶泳金牌;2012年到美国深造游泳技术,从小到大,斯库林的偶像就是菲尔普斯。

在斯库林拿下这场与偶像的决战胜利之后,推特上有人发出了一张让人感慨的照

片:2008年菲尔普斯为了备战北京奥运前往新加坡培训,而斯库林当时只是泳池畔的13岁小男孩,两人留下一张合照,照片中的孩子见到传奇偶像神情显得羞涩,稚嫩的面容让人难以想象,8年之后,他竟然神奇地战胜了自己的偶像。

战胜菲尔普斯当然并不轻松,斯库林也表示,要想战胜自己的偶像和那么多世界顶尖选手,自己在心理上做了很大的准备,“我觉得自己最好还是作为一个有力的竞争对手站在他身边,而不是一个追星族。”斯库林曾在赛前如此表示。

斯库林的夺冠引发新加坡举国欢庆。据悉,新加坡为了鼓励运动员在里约奥运会上为国夺取首枚奥运金牌,表示将给获得金牌的运动员发放约合536万元人民币的巨额奖励。 本报综合报道

## 菲尔普斯亲口承认准备退役: 没有下一个四年了

北京时间昨天上午,菲尔普斯结束了他在本届奥运会个人项目上的最后一场比赛。在比赛之后接受采访时,菲鱼表示他已经做好了准备,在里约奥运之后退役。

菲尔普斯表示:“一切都结束了。勒克洛斯赛后颁奖时间了我这件事,人们还唱着‘再战四年’。他们在伦敦的时候就是这样,当时自由泳接力的队友们说‘再战四年’……不,我不会再战四年了,而且

我坚持这一点。在这项运动当中,我已经用心做了所有事情,我从事这项运动已经24年了,很高兴看到一切以这样的方式告终。我能够以自己希望的方式离开这项运动,是我现在感到开心的原因。”

菲鱼坦承自己准备告别泳坛:“我准备退役了,对此我感到高兴,我的心态比四年前更好了。我准备花更多的时间,陪伴我的孩子和未婚妻。”队友埃尔文上演了35岁奥运

夺冠的神迹,菲尔普斯到2020年东京奥运会时正好也是35岁,不过他表示:“我会去东京,但我不会在东京参加比赛了。不会有更多,就是这样了。在伦敦时我曾经发誓不会再回来,现在也将是最后一次了。如果(退役)需要签文件的话,那我愿意明天就签字。”

北京时间今天的4×100米混合泳接力比赛,将是菲尔普斯在奥运舞台的最后一战。

本报综合报道

## 傅园慧手机奥运村被偷

北京时间8月13日消息,傅园慧的手机真的被偷了!上月在圣保罗训练时,傅园慧的手机就曾被遗忘在酒店大堂,所幸被工作人员捡到及时归还。可这一次,傅园慧的手机真的在奥运村被偷了。

当地时间7月29日下午4点30分,在游泳队圣保罗训练营的微信群中,有工作人员发了这样一条消息:哪位运动

员、教练在酒店一楼沙发区丢失一个手机,请联系我。原来这个手机的主人傅园慧,因为小粗心把手机遗忘,自己也没想到会失而复得。

13日上午,有记者在微博中写道:“Wuli傅园慧@傅园慧o\_o的手机在奥运村被偷了……在奥运村……奥运村。奥运村……村……”

随后,傅园慧的爸爸傅春昇也在微博中证实了这一消

息:“可怜的宝贝@傅园慧o\_o手机真的掉了,后面的几天难过了。”

随后,傅园慧本人也在朋友圈通知亲朋好友,说自己的手机被偷了。运动员在奥运村里被偷走手机,这件事情的确让人啼笑皆非。网友纷纷心疼地表示:“傅爷这个马大哈!”“借她杨哥的玩儿吧。”

本报综合报道

## 远征丹麦打出全胜战绩 宁波金家漕小学手球队勇夺世界冠军

本报讯(记者 徐叶 通讯员 应于波 薛丛川) 近日,在2016年丹麦维堡国际青少年手球锦标赛中,我市鄞州区金家漕小学手球队的孩子们以16:11战胜丹麦Bjerringbro Fh2俱乐部少年队,勇夺U12男子B组冠军。

手球是丹麦的国球,中国的小球手们客场夺冠,实属不易。这一成绩也实现了中国青少年团体球项目在国际大赛中“零冠”的突破。

据了解,丹麦维堡国际青少年手球锦标赛是全球青少年手球运动的三大赛事之一,今年共有20多个国家的157支球队2500余名运动员参加。作为去年的中国冠军球队,受国家体育总局手曲棒垒球运动管理中心委派,宁波金家漕小学手球队代表中国参赛。

这支“强悍”的手球队共有15名队员,最大的今年12周岁,

最小的才10周岁。“我们是出去学习的,拼一场是一场。”金家漕小学校长陈锡江回顾整个夺冠过程时,感慨万千。

早在7月31日,队员们便到了丹麦,很快就与当地的球队展开了交流赛。没想到出师不利,欧洲队员们的个子原本就高出一头,小队员们面对他们的高强度对抗,一时无法适应。赛后,教练和队员们认真总结,及时调整技术和打法。令人欣喜的是,正式比赛开始后,从草地打到室内高标准球馆,这支少年球队以全胜战绩打到了决赛球馆,等来了国旗飘扬、国歌奏响的颁奖时刻。

“丹麦维堡永远欢迎好学的你们、拼搏的你们,真诚地邀请你们明年再来。”赛后,技术裁判高度肯定了中国球队的打法,而小球手们的拼搏精神和实力也赢得了赞誉和尊重。

## 全国业余斯诺克大师赛宁波海选 世锦赛冠军宾汉姆助阵



宾汉姆昨在甬小试身手。记者 胡龙召/摄

本报讯(记者 戴斌) 2016年全国业余斯诺克大师赛东部赛区宁波站海选昨天拉开序幕,目前世界排名第二、去年获得世锦赛冠军的斯图亚特·宾汉姆来甬助阵,与我市台球业余选手趣味“指导赛”。

英国选手宾汉姆1995年进入职业行列,世界排名曾长期徘徊于二三十名之间,直到2011年他才获得了第一次排名赛冠军,最近四年晋升为前16的顶尖高手。去年世锦赛决赛,宾汉姆以18:15击败墨菲,首次夺冠。“我觉得无论职业还是业余选手,首先就是要去享受参与这项运动的过程,要想取得好成绩就必须长期坚持刻苦训练。比如我自己也是很多年没有满意的成绩,但是我一直在努力,去年终于得到最大的收获,对自己来说也是一种提升。”昨天他给予业余选手的建议,翻译过来就是“有志者事竟成”。

宾汉姆也关注中国选手:“除了NO.1丁俊晖之外,我知道还有不少优秀的年轻选手在往上冲。现在这样的业余赛,相信

会推出越来越多的好手,相信再过五到十年,中国的整体实力会更强。”昨天宾汉姆与邹洋等十余名宁波本土高手过招后,点赞他们“作为业余选手挺棒的”,然后他说,“第一次来宁波,除了天气热点,其他感觉都不错”。

今年全国业余斯诺克大师赛由四大赛区组成,分别为东部、西部、南部和北部赛区。宾汉姆在东部赛区出席徐州和宁波两站海选,另两站是南京和上海。每站海选冠军直接晋级9月在上海进行的全国总决赛,二至五名选手晋级该赛区的分站赛,各赛区分站赛前四名入围全国总决赛。总决赛上最终胜出的冠军选手不仅能够获得5万元奖金,同时还享有2016世界斯诺克上海大师赛外卡资格,可以在职业斯诺克赛场上与世界级职业大师同台竞技。去年该项赛事海选也曾在我市举行,有上百名业余高手登场角逐,今年海选赛在江东瑞福利台球会所举行,参赛选手可以前往现场报名。